
No. DE ACTA 112

F:ECHA: GALAPA, NOVIEMBRE 17 DE 2025

HORA DE INIclo: 0,:30 A.M.

HORA DE FINALIZAC16N 09:40 A.M.

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CuAO ZufllGA

SECRETARIA: SHARON  PERALTA

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zimiGA

Buenos dfas, honorables concej.ales. Siendo las 9:30 de la mafiana, damos inicio a la d6cimo
segunda sesi6n ordinaria del cuarfo periodo. Por favor, secretaria, el orden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERAl.TA

Buenas tardes para todos, vamos a proceder con la lectura del orden clel dfa

ORDEN DEL DiA CORRESPONDIENTE A LA SES16N ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MLINICIPAL DE GALAPA

FECHA: [UNES 17 DE NOVIEMBRE DE 2025

1.   ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS RANGEL
2.   LLAMADO A USTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM.
3.    PROPOSICIONES  E INFORMES
4.    LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
5.   LECTURA DE COMUNICACIONES.
6.    CIERRE.



PRESIDENTE:   ROBERTO CuAO Zuj®IGA

Honorables concejales, por favor mantener la mano alzada para autorizar y aprobar el orden
del dfa.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS  JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZURIGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA
NO ASIST16
APRUEBA
APRUEBA
NO ASIST16
APRUEBA
NO ASIST16
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

Queda aprobado par unanimidad de los presentes en el recinto, continoe secretaria.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

1 ° ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS RANGEL

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenos  dfas,  Sefior.  Le  damos  gracias  par este  nuevo  dfa  maravilloso,  Padre,  que  nos  has
permitido ver. Gracias, SeFior, par el don de la vida. Gracias por permitirnos nuevamente estar
aquf reunidos,  Sefior,  en  torno  a  este  conceio,  para  que  nos  ayudes  a  tomar las  mejores
decisiones para nuestro municipio.  Le pedimos perd6n si en algon  momento hemos fallado
contra  Ti,  contra  el  pr6jimo,  Padre.  Sefic>r,  en  este  dfa  espero  que  nos  bendigas  y  nos  des
mucha sabidurfa para continuar. Todo esto te lo hago llegar a Ti por medio de tu Hijo amado
Jesds. Amen y amen.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

2°  LLAMADO  A  LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUORUM



ALVAREZ TORRADO  CARLOS  JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE

CUAO ZuftlGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS ARNOLD  MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS  JUAN  PABLO

LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS
MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA

OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS  EDUARDO JC)SE
SILVERA  RUBIANO  MANUEI FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

3° PROPOSICIONES E INFORMES

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO  ZUR]GA

NO ASIST16
NO ASIST16
PRESENTE

PRESENTE

NO ASIST16
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

Queda abierto el perfodo de proposiciones e informes, tiene la palabra el honorable concejal
Carlos Villarreal.

CONCEJAL: CARLOS VILLARREAL

Presidente, buenos dfas; buenos dias compafieros concej.ales y demds personas que hoy nos
acompafian en el recinto. Presiclente, con preocupaci6n s6 que maFiana tenemos la mesa
de trabai.o con las autoridades del municipio, pero con preocupaci6n si, de verdad, alzo la
voz y los invito a ustedes, compc]fieros concejales, a que se unan a este llamado, no solo a la
administraci6n  y  a  la  autoridad,  sino  tambi6n  a  la  comunidad.  Activemos  de  verdad  los
frentes  de  seguridad  como  antes  se  hacfa,  activemos  las  diferentes  Juntas  de  Acci6n
Comunal y de verdad cuidemos la seguridad y el bienestar de todo el municipio. Antes de
ayer,  un  nuevo  caso  de  homicidio  en  la  modalidad  de  sicariato;  me  dice  el  compaFiero
concejal  que  en  esta  madrugada  tambi6n  hubo  otro,  afortunadamente  la  persona  no
falleci6. Es preocupante que de manera continua se est6n dando este tipo de situaciones
dentro y fuera del casco urbano del municipio. Presidente, quisiera dejar esta anotaci6n para
que,  de  verdad,  empecemos  a  mirar qu6  estrategias  podemos  plantear  maFiana  en  la
reuni6n que puedan dar frutos de manera positiva para contrarrestar este flagelo y no permitir



caer en la misma sjtuaci6n en la que se encuentra el resto del drea metropolitana: vemos el
caso de Soledad, vemos el caso de Malambo, vemos el caso de Puerto Colombia, el mismo
Distrito de Barranquilla estd viviendo uno ola de asesinatos, y de verdad debemos cuidarnos
de no llegar a estar a la  altura de estos municipios que, de una u otra forma, los tenemos
alrededor de nosotros. Muchas gracias, seFior Presidente, por el usa de la palabra.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zufaiGA

Tjene la palabra el honorable concejal Arnold Devenish.

CONCEJAL: ARNOL.D  DEVENISH

Buenos dfas, honorables concejales, personas que nos acompahan en el dfa de hay, mesa
directiva.  Poni6ndome tambi6n  del lado  de  la  proposici6n  del honorable concejal  Carlos
Villarreal, nosotros tenemos el deber y la responsabilidad de velar par toda la comunidad, y
5iento que esa  reuni6n  c}e maFiana  nos  debe dejar anotado que en  e5tas festividades  se
militarice  Galapa.  EI  Ejercito  tiene  que  estar  en  Galapa;  es  el  dnico  pie  de  fuerza  que
realmente brinda su apoyo serict a la comunidad, y esto nos da tranquilidad porque todos
nuestros  nifios est6n  de vacaciones y estoy seguro  de  que  ahora  habrd  alumbrado  en  la
plaza, y necesitamos que disfruten de su Naviclad tranquilamente. Ya el tema de la moto lo
tocaremos mafiana y miraremos qu6 estrategia implementaremos para darle segun.dad vial
a la comunidad. Gracias, Presidente.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZufllGA

Tiene la palabra el honorable concejal Manuel Silvera.

CONCEJAL: MANUEL S[LVERA

Buenos  dies  a  todos,  gracias  presidents  pc>r el  uso  de  la  palabra.  Una  de  las  cosas  mds
importantes en el tema de seguridad no es solamente un plan de choque o de ataque contra
lo que se viene presentando, sino la prevenci6n de todos esos futuros delitos y atacar sabre
todo el  grupo etario que m6s se estd viendo afectado con este flagelo.  Lo hablamos uno
inmensidad de veces acd, ojald el dia de mafiana sea uno mesa de trabajo muy productiva,
pero  de  ahf tienen  que  salir otras  mds  donde  est6  todo  el  gabinete  de  la  administraci6n
actual inmiscuido alli, porque equ6 est6 pasando? 0 sea, si se captura a alguien o le dan de
baja a alguien u ocurre este tipo de errores dentro del sistema como es un sicariato, como es
uno extorsi6n, como es un raponazo, como es un atraco, ay qu6 pasa? Si no atacamos la raiz
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y no buscamos la manera de que nuevos j6venes caigan en este tipo de situaciones, vamos
a poner lc>s nbmeros coda vez mds y mds y mds altos. Entonces tenemos que atacar de raiz,
no s6lo hacerie frente y choque a la situaci6n que est6 ocurriendo, sino prevenir que nuestros
j6venes terminen en este mundo delincuencial. Par otro lado, concejal Arno, tiene usted toda
la raz6n, no s6lo vienen  las fiestas decembrinas, estamos  a  cinco dias  de  iniciar uno de lo
eventos mds importantes que como municipio nos dan a conocer ante el mundo entero,
es el Festival de la Mdscara y el Bejuco; nos visita gente de todos lados, de todos los lados del
departamento,  de  Colombia,  viene  uno  delegaci6n  del  Ministerio,  tantas  personas,  y  es
necesario tener a Galapa blindac}a, tener a Galapa con el mdximo estdndar de seguridad,
porque  es  inadmisible  que  nos  pase  lc)  que  nos ocurri6  en  octubre  del  afio  pasado,  que
tambi6n era uno fiesta en honor a Son Francisco y en la rueda de cumbia hubo el caso de
asesinato de  uno persona, de un extranjero, hondureFio, guatemalteco, que estaba  acd,
como dice uno vulgarmente, pagando caleta. Y es que si nos vamos tambi6n a los nomeros,
muchas de las personas clue han caido vrctimas del sicariato y demds, muchos son personas
que de pronto, respetando el dolor de coda familia y la memoria de un difunto, de pronto
eran personas que trafan anotaciones o que ni siquiera eran de aqui, pero estaban acd, y
eso  de  uno   u  otra  manera   nos  estd  afectando  directamente.   Lo  decfan  los  demds
compafieros: eso, en cuanto a la percepci6n de seguridad, nos deja mal parados; nos deja
mal parados tambi6n frente al tema comercial, 2qui6n va a querer montar un negocio en un
lugar donde extorsionan, en un lugar donde matan? Entonces son cosas que nos impactan
de  manera  negativa  como  municipio  y  coma  concejales,  como  coadministradores  del
municipio,  tenemos  que hacer frente y tambi6n  bn.ndar algdn  tipo  de soluci6n,  y  no s6lo
denunciar las cosas que ocurren. Gracias, presidente.

PRESIDENTE:   R0BERTO CUAO ZufllGA

En vista de que yo s6 c6mo sc>mos nosotros, voy a hacer la sesi6n mahana a las doce y media;
no va a haber merienda, va a haber almuerzo y apenas se acabe la sesi6n, pc)rque maFiana
viene el asesor Juan Guillermo y viene Katie para ver si aprobamc)s el proyecto de la compra
del lote, que serfa el segundo debate, y terminado la sesi6n enseguida arrancamos con la
mesa  de  trabajc);  yo  les  quiero  pedir  un  favor,  que  vengan  con  toda  la  disposici6n  de
participar, porque verdaderamente no estoy hablando  mal ni voy a  hablar mal de  nadie,
pero  la  seguridad  en  Galapa  estd  un  poco  pesada,  y  ese  serfa  el  espacio  que  nosotros
tenemos como administradores, como concejales, de que al finalizar la mesa de trabajo, con
la ayuda de comunicaciones, saquemos, alcemos nuestra voz, porque verdaderamente ncl
solamente somos nosotros, son prdcticamente los 70 mil habitantes que tiene Galapa en este
momento que estdn sufriendo par esta ola de inseguridad; entonces 116vense ese mensaje y
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podemos sacar de provecho ahf. Honorable concejal Eduardo, tiene la palabra.

CONCEJAL:  EDUARDO  ROMERO

Buenos  dfas,  presidente.  Buenos  dfas,  compaFieros  concejales. Si,  presidente,  la verdad e
que aqui nosotros nos alertamos antes cuando habfa un sicariato; ya realmente lo.„
es?  El dfa de ayer, el dfa de ayer, hablando con mi mamd, o sea, ya es un caso que ya es
normal  y eso  no  puede seguir pasando,  porque antes  la  noticia  era  "mataron  a  fulanito,
mataron,  2qu6  tal?"  o  era  muerte par accidente  de  trdnsito,  pero  la verdad  es  que  no
podemos llegar hasta estas instancias. Y lc) que dice el presidente es verdad, o sea, vengamos
con toda la disposici6n. Yo s6 que coda uno de nosotros, desde su punto de vista, podemos
manifestarles a las autoridades para que realmente tomen lo perfinente. Gracias, presidents.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZufllGA

Queda cerrado el periodo de proposiciones en informes. Continoe, Secretaria.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

4°   LECTURA   DEL   ACTA   ANTERIOR   (SE   ENVIA   FOR   MEDIO   ELECTRONICO   PARA   LECTURA   Y
APR0BAC16N),  5° LECTURA DE COMUNICACIONES,  No tenemos, 6° CIERRE.

PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZufilGA

Siendo las 9:40 de la mafiana, damos por culminada la decimosegunda sesi6n ordinaria del
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